
22/05/2025

Ο Μητροπολίτης Γόρτυνος στην πανήγυρη του 
Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στη 
Μεγαλόπολη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με μεγαλοπρέπεια και θρησκευτική κατάνυξη εορτάσθηκε το 
διήμερο της 21ης και 22ης Μαΐου 2025 η μνήμη των Αγίων 
Θεοστέπτων Βασιλέων και Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στον ομώνυμο Ιερό Ναό της Μεγαλοπόλεως.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός μετ’ Αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, 
συμμετεχόντων των Ιερέων της Πόλεως και της ευρύτερης περιοχής με 
επικεφαλής τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Παν/το Αρχιμανδρίτη Ιωσήφ 
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Αγγελίδη, ο οποίος και κήρυξε τον Θείο λόγο, δίνοντας έμφαση στους 
λόγους για τους οποίους οι Άγιοι Κωνσταντίνος και Ελένη με τη ζωή και 
το παράδειγμά τους άλλαξαν το ρούν της οικουμένης, κατά τα γραφόμενα 
του Ευσεβίου Καισαρείας, Πατρός της Εκκλησιαστικής Ιστορίας.

Ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος των Αγίων ανά τις οδούς της 
Μεγαλοπόλεως, με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής, του Δημάρχου κ. Κωνσταντίνου 
Μιχόπουλου, των Μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, των λοιπών τοπικών Αρχών 
και πλήθους κόσμου.

Ανήμερα της εορτής τελέσθηκε ο Όρθρος και η πανηγυρική Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Νικηφόρο, με τη 
συμμετοχή των ιερέων της Πόλεως και της περιφέρειας Μεγαλοπόλεως.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος, αναφερθείς σε ένα γεγονός που συχνά 
περνά ασχολίαστο: στο όραμα του σταυρού με την επιγραφή «Εν τούτω νίκα», το 
οποίο είδε ο Μέγας Κωνσταντίνος, στη νίκη του, όταν στη μάχη προέταξε ως 
λάβαρο τον Σταυρό, στους λόγους για τους οποίους έγινε αυτό το θαύμα και στην 
σημασία που είχε στον τότε κόσμο, καθώς και στα μηνύματα που μεταδίδει στο 
σύγχρονο άνθρωπο.

Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον Δήμαρχο 
Μεγαλοπόλεως για την ονομαστική του εορτή, καθώς και στους παρισταμένους 
εκπροσώπους των τοπικών αρχών, ευχαρίστησε τον προϊστάμενο του Ιερού Ναού 
Πρωτοπρ. Θεόδωρο Γκουμάση και το περί αυτόν Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, όσους 
συνέβαλλαν στην επιτυχή διοργάνωση της πανηγύρεως, καθώς και όλους τους 
ευσεβείς χριστιανούς για τη συμμετοχή τους.








































